



முதலமைச்சர் மு.க. ஸ்டாலின் அவர்கள் நேற்று (29.6.2023) சென்னையில் நடைபெற்ற முன்னாள் குடியரசுத் தலைவர் டாக்டர் ஏ.பி.ஜெ.அப்துல் கலாம் அவர்களின் அறிவியல் ஆலோசகர் வெ. பொன்னராஜ் அவர்களின் மகன் வெ.பொ.பிரவீன்குமார் - கோ.மேரி மேனிகா ஆகியோரது திருமண வரவேற்பு நிகழ்ச்சியில் கலந்து கொண்டு, மரக்கன்று பசுமைக்கடை வழங்கி மணமக்களை வாழ்த்தினார். உடன் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் ஆ.ராசா மற்றும் மணமக்களின் குடும்பத்தினர் உள்ளனர்.

சிகரெட் லைட்டர் இறக்குமதிக்குத் தடை: ஒன்றிய அமைச்சருக்கு நன்றி!

முதல்வர் மு.க. ஸ்டாலின் சமூக வலைதளப்பதிவு!

சென்னை, ஜூன் 30-
பாக்கெட் சிகரெட் லைட்டர் இறக்குமதிக்கு தடை விதித்தமைக்காக ஒன்றிய அமைச்சர் பியுஷ் கோயல் அவர்களுக்கு நன்றி தெரிவித்து தமது ட்விட்டர் பக்கத்தில் முதல்வர் மு.க. ஸ்டாலின் அவர்கள் பதிவிட்டுள்ளார். முதலமைச்சர் மு.க. ஸ்டாலின் அவர்களின் சமூக வலைதளப்பதிவு

வருமாறு:-
கடந்த ஆண்டு நான் எழுதியிருந்த கடிதத்தில் கோரியபடி, எங்கள் கவலைகளுக்குச் செவிமடுத்து, பாக்கெட் சிகரெட் லைட்டர்கள் இறக்குமதிக்குத் தடை விதிக்க நடவடிக்கை மேற்கொண்டமைக்காக ஒன்றிய அமைச்சர் பியுஷ் கோயல் அவர்களுக்கு நன்றி. இது தமிழ்நாட்டில் தீப்பெட்டித் தொழிலில் ஈடுபட்டுள்ள ஒரு இலட்சத்துக்கும் அதிகமானோரின் வாழ்வாதாரத்தைப் பாதுகாப்பதற்கான முக்கியமான நடவடிக்கை ஆகும். இவ்வாறு முதல்வர் மு.க. ஸ்டாலின் அவர்கள் தமது சமூக வலைதளப்பதிவில்குறிப்பிட்டுள்ளார்.



ஈரோடு மாவட்ட கூட்டுறவு பால் உற்பத்தியாளர்கள் ஒன்றிய அலுவலக வளாகத்தில் ஆவின் பால் உற்பத்தியாளர்களுக்கு பால்வளத் துறை அமைச்சர் த.மனோ தங்கராஜ் பல்வேறு அரசு நலத்திட்ட உதவிகளை வழங்கினார். நிகழ்வில் அந்தியூர் சட்டமன்ற உறுப்பினர் ஏ.ஜி.வெங்கடாசலம், ஈரோடு வடக்கு மாவட்டக் கழகச் செயலாளர் என்.நல்லசிவம், பால்வளத் துறை மற்றும் மேலாண்மை துறை இயக்குநர் டாக்டர் சு.வினீத், மாவட்ட வருவாய் அலுவலர் சந்தோஷினி சந்திரா, மாநகராட்சி மேயர் நாகரத்தினம் சுப்பிரமணியம், ஆவின் மாவட்ட வருவாய் அலுவலர்/பொது மேலாளர் ரா.பேபி உள்ளிட்ட பலர் கலந்து கொண்டனர்.



தமிழ்நாடு டென்மார்க் இடையிலான புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தம் டென்மார்க் தலைநகரம் கோப்பன்ஹேகெனில் டென்மார்க் சுற்றுச்சூழல் அமைச்சர் மாகனஸ் - யோஹான் ஹய்னிகா மற்றும் தமிழ்நாடு நிர்வாகத்துறை அமைச்சர் துரைமுருகன் அவர்கள் முன்னிலையில் கையெழுத்திடப்பட்டது (DEPA) தலைவர் பிக்லிப் பெட்சன் மற்றும் கூடுதல் தலைமை செயலர் நிர்வாகத்துறை சந்தீப் சக்சேனா உடனிருந்தனர். சென்னையில் உள்ள அடையாறு கூவம் மற்றும் பக்கிங்காம் கால்வாயினை நவீன தொழில் நுட்பத்தினை பயன்படுத்தி புனரமைப்பதற்கான இரு நாட்டினரின் ஒருங்கிணைந்த பணிக் குழுவை நியமித்துள்ளனர்.

அமைச்சர் செந்தில் பாலாஜி நீக்கம்: அமைதியை சீர்குலைக்கும் அரசியல் சதி!

தமிழ்நாடு ஆளுநருக்கு இரா. முத்தரசன் கடும் கண்டனம்!

சென்னை, ஜூன் 30-
“அமைச்சரவையிலிருந்து செந்தில் பாலாஜியை நீக்கி இருப்பது தமிழ்நாட்டில் அமைதியை சீர்குலைக்கும் அரசியல் சதி” என்று இந்திய கம்யூனிஸ்ட் கட்சியின் மாநில செயலாளர் இரா. முத்தரசன் ஆளுநருக்கு கடும் கண்டனம் தெரிவித்துள்ளார். இது குறித்து அவர் விடுத்துள்ள அறிக்கை வருமாறு:-
அரசியல் அமைப்புச் சட்டம் வழங்கியுள்ள அடிப்படை உரிமையின் படி மக்கள் வாக்களித்து தேர்வு செய்து, அமைக்கப் பெற்றுள்ள சட்டமன்றத்தின் அரசியல் அதிகாரத்தையும், மக்கள் பிரதிநிதித்துவ சட்டப்படி, அரசியல் அமைப்பு அதிகாரம் கொண்ட அமைச்சரவை யுடன் செயல்பட்டு வருகிறது. இந்த நிலையில், அமலாக்கத்துறையின் நடவடிக்கையால் உடல் நலம் பாதிக்கப்பட்டு, உயிர்பத்தான நிலையில் சிகிச்சை பெற்று வரும் அமைச்சர் வி.செந்தில் பாலாஜியை அமைச்சரவையில் இருந்து நீக்கம் செய்திருப்பதாக ஆளுநர் அறிவித்திருப்பது அனைத்து எல்லைகளையும் தாண்டி ஆபத்தான சூழலை உருவாக்கும் வன்மம் கொண்ட செயலாகும். அரசியலமைப்பு சட்டத்தின்படி அமைச்சரவையின் ஆலோசனைகளை ஏற்று செயல்பட வேண்டிய ஆளுநர், சட்டத்திற்கு மேலாக தன்னை நிறுத்திக் கொண்டு, எல்லை யில்லா அதிகாரம் கொண்டவராக கருதி செயல்படுவது தமிழ்நாட்டின் அமைதி வாழ்வை சீர்குலைக்கும் அரசியல் சதி விளையாட்டின் வடிவமாகும். ஆளுநரின் மலிவான அரசியல் நடவடிக்கையை இந்தியக் கம்யூனிஸ்ட் கட்சியின் தமிழ்நாடு மாநில செயற்குழு வன்மையாக கண்டிப்பதுடன் மலிவான அரசியல் செயலில் ஈடுபட்டு வரும் ஆர்.என். ரவியை ஆளுநர் பொறுப்பில் இருந்து உடனடியாக நீக்க வேண்டும் என்ற மாபெரும் மக்கள் இயக்கத்தில் ஜனநாயக சக்திகள் ஒன்றுபட்டு களம் இறங்க வேண்டும் எனக் கேட்டுக்கொள்கிறது. இவ்வாறு இரா.முத்தரசன் தமது அறிக்கையில் கூறியுள்ளார்.



யினையும் தமிழ்நாடு ஆளுநர் ஆர்.என்.ரவி பொறுப்பேற்ற ஆரம்பநாளில் இருந்தே அலட்சியப்படுத்தியும், சிறுமைப்படுத்தியும் வருகிறார். எதிர்க்கட்சி நிலையில் இருந்தாலும் ஒன்றிய அரசுடன் இணக்கமான நல்லுறவு நீடிக்க வேண்டும் என்ற முறையில் தமிழ்நாடு அரசு, ஆளுநரின் ஆத்திரமூட்டலுக்கு ஆளாகாமல், ஜனநாயக நெறிகளை பின்பற்றி, சட்ட வழிமுறைகளை அனுசரித்து பொறுமை

கலைஞர் 100 1924 - 2023

சென்னை 100 ஆவது
முத்தமிழறிஞர் கலைஞர் நூற்றாண்டு விழா

பட்டிமன்றம்

பட்டிமன்றம் கலைப்பு

தமிழ்நாட்டு வளர்ச்சியில் பெரும் பங்கு வகிப்பது கலைஞரின் மக்கள் நலத்திட்டங்களே! திராவிட கொள்கைகளே!

திருமதி. நாகநந்தினி	கவிஞர் திரு. இனியவன்
பேராசிரியர் திரு. விஜயகுமார்	திரு. மதுரை சங்கர்

புரவல்:-
நகைச்சுவை தென்றல்

சுயநிருக்கல் இ.லியோனி

கழக கொள்கை பரப்புச் செயலாளர் / தலைவர், தமிழ்நாடு பாடநூல் கழகம்

நாள்:	இடம்:
30.06.2023 வெள்ளிக்கிழமை மாலை 6.00 மணி	ஓவியூர், 5வது தெரு, வி.வி.டி. மெயின்ரோடு, தூத்துக்குடி தொகுதி.
01.07.2023 சனிக்கிழமை மாலை 6.00 மணி	எட்டையூர், விளாத்திசூழல் தொகுதி.

அப்புடன்:
பி.கீதாஜீவன் எம்.காம்., பி.எட்., சமூக நலன் - மகளிர் உரிமை துறை அமைச்சர் - தூத்துக்குடி வடக்கு மாவட்ட செயலாளர்